Bac Blanc Spé 2012 - Le microscope réel - Correction
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_d _1,0-107
a  2,0-10"

0,25
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Le cercle oculaire est I'image de I'objectif donnée
par I'oculaire.

0,125

3.2

Construire les rayons issus des extrémités
supérieure et inférieure de I'objectif et passant par
F, : ils émergent de I'oculaire parallélement a I'axe
optique.

Construire les rayons issus des extrémités
supérieure et inférieure de I'objectif et arrivant sur
I'oculaire parallélement a I'axe optique : ils émergent
en passant par F’,.

Ces rayons se coupent 2 a 2 dans un méme plan. Le
cercle oculaire est compris entre ces 2 intersections.
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Soit c’est tout juste, soit c’est tout faux.

3.3

Toute la lumiére passant par I'objectif, ressort du
microscope en passant par le cercle oculaire, c’est le
lieu ot I'image est la plus lumineuse et ou il faut
placer I'ceil lors de I'observation.
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D’aprés la construction :
Dy, - F,0, =D,
DI OIFZ

L2
fl+A
50,0-107°
16,0-107 +160-107

=D,

D, =8,0-107 x

D,

oe = 2.3mm

0,25

0,125

0,125

L’expression littérale est exigée.

Le calcul doit apparaitre.

La valeur doit étre donnée avec un nombre
de chiffres significatifs correct et doit étre
positive.
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1mm<2,3mm<8mm, il faut placé la pupille de I'eeil au
niveau du cercle oculaire pour voir 'image en entier
et la plus lumineuse possible.
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Réponse attendue Point Commentaires

11 Tracer le rayon issu de B et passant par O et celui Seul le respect des régles de construction
issu de B émergeant de I'objectif en passant par F. est évalué ; pas la position de A;.

Les 2 rayons se coupent en B, point image du point | 0,5 Normalement A, est confondu avec F,. Soit
B. A; est placé sur I'axe optique de sorte que A1B, c’est tout juste, soit c’est tout faux.
soit perpendiculaire a I'axe optique.

1.2 A1B1 joue le role d’objet pour 'oculaire. 0,125

1.3 Tracer le rayon fictif passant par A; et O,. Tracer le Normalement, A’'B’ est a l'infini. Les rayons
rayon passant par A et paralléle a I'axe optique, il tracés doivent étre paralléle entre eux.
émerge de la lentille en passant par F’,. Ces 2 Mais si A était mal placé, ne tenir compte
rayons divergent aprés I'oculaire. Si on les prolonge | 0,25 que de la construction mais pas de la
en pointillés avant L,, ils se coupent en B’, point position du point. Soit c’est tout juste, soit
image du point B4. A’ est situé sur I'axe optique de c’est tout faux.
sorte que A’B’ soit perpendiculaire a cet axe.

1.4 Tracer la marche du rayon 1 tel qu'il passe en By en Seule la construction est évaluée.
sortant de I'objectif et de sorte que son
prolongement avant I'oculaire passe par B'. Le rayon | 0,5
2 passe par B, et émerge de I'oculaire par F’,.

Hachurer le faisceau entre les 2 rayons.
2.1.1 | Relation de conjugaison appliquée a 'objectif :
Les grandeurs O+A et O1A; sont algébriques.
2 . 1t . t.1
0A, OA f OA OA f
— 0,25 L’expression littérale de O4A; est exigée.

—  f'x0A
OA =———2

f'+0,A
o 16,0-107 x (-17,6-107%) 0,125 | Le calcul doit apparaitre.

A= TS 17 05
- 16,0-107 ~17,6-10 0,125 | La valeur doit &tre donnée avec un nombre
O,A =+176mm de chiffres significatifs correct et doit étre
positive.

2.1.2 | Placer O4A; a 176mm du centre optique de I'objectif.

A1B1 se forme dans le plan focal objet de I'oculaire 0,125
donc A, est confondu avec F.

2.1.3 | Comme A:B; se forme dans le plan focal objet de 0,125
I'oculaire, I'image A’'B’ se forme a l'infini.

2.1.4 | Utilisation de la formule du grandissement : Les deux calculs sont autorisés : celui qui
Les grandeurs O+A et O1A; ainsi que AB et A;B; sont utilise la valeur du grandissement donnée
algébriques. dans la fiche et celui qui utilise les valeurs
v = ALB' _ % N E=Ex % 0,25 d? O4A; e.t de.OjA. o

AB  0,A 0,A L’expression littérale de A{B; est exigée.
-3
AB, =50-10"° 176 10_1 0,125
17,6-10 Le résultat doit étre donné avec un nombre
AB =-50-10"m 0,125 | de chiffres significatifs correct.
ou AB, =v,xAB= AB, =-10x50-10"° =-5,0-10" m

2.2.1 | Le diametre apparent est I'angle sous lequel est vu 0,125
un objet a I'ceil nu.

222 oo AB 0,125 | L'expression littérale est exigée.

d,
_30:10 ’ =2,010"rad 0,125 | Le résultat doit étre donné avec un nombre
25-107 de chiffres significatifs correct.

2.2.3 | 2,010rad < 3,0:10™rad donc le grain de pollen n'est | 0,125
pas visible a I'ceil nu.

2.31 o = AB, 0,125 | L’expression littérale est exigée.

1
. 50-10" -2 0,125 | Le résultat doit étre donné avec un nombre
=W=l,0~10 rad i

de chiffres significatifs correct.
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